
Consiglio Comunale INT 267 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LINEA AUTOBUS 33, FERMATA VIA ASIAGO

Premesso che 

La linea autobus 33 GTT collega diverse zone della città e dell’area ovest, tra cui il capolinea di 
Collegno e il centro cittadino, con numerose fermate e frequenza media di circa 15 minuti nei giorni 
feriali.

Tale  linea  costituisce  un importante  collegamento per  molti  cittadini  che  utilizzano il  trasporto 
pubblico per raggiungere il lavoro, servizi e infrastrutture della città.

Il  trasporto  pubblico  locale  rappresenta  uno  strumento  essenziale  per  garantire  il  diritto  alla 
mobilità, in particolare per le persone con disabilità o ridotta capacità motoria.

Le  fermate  del  trasporto  pubblico  devono  consentire  l’accesso  in  sicurezza  e  in  condizioni  di 
autonomia alle persone in carrozzina o con mobilità ridotta.

Nella zona di Via Asiago, in prossimità del civico 45 e della fermata utilizzata dalla linea 33, si  
verifica  con frequenza  sistematica  la  presenza  di  veicoli  in  sosta  irregolare  in  prossimità  della 
fermata stessa.

Tale situazione impedisce agli autobus di accostarsi correttamente al marciapiede, rendendo di fatto 
impossibile o estremamente difficoltosa la salita a bordo da parte delle persone in carrozzina. 

Considerato che 

La corretta accessibilità delle fermate rappresenta un requisito fondamentale affinché il servizio di 
trasporto pubblico sia realmente inclusivo.

La presenza costante di veicoli parcheggiati in prossimità della fermata compromette l’utilizzo delle 
pedane di accesso dei mezzi da parte delle persone con disabilità.

Da segnalazioni di residenti e utilizzatori della fermata risulta che il problema persiste da tempo 
senza interventi risolutivi.

Risulta che siano state effettuate segnalazioni anche alla Polizia Municipale senza che ciò abbia 
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determinato un miglioramento stabile della situazione.

La mancata possibilità di accedere al mezzo pubblico rappresenta una limitazione concreta al diritto 
alla mobilità e all’autonomia personale. 

Interpella 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione di criticità presso la fermata della linea 
33 in via Asiago;

2. se siano pervenute segnalazioni analoghe da parte di cittadini o associazioni;
3. se siano previsti interventi per garantire la corretta fruizione della fermata da parte delle persone 

con disabilità;
4. se si intenda valutare interventi quali: 
• rafforzamento dei controlli e delle sanzioni per la sosta irregolare in prossimità della fermata; 
• installazione di dissuasori,  archetti  o  segnaletica rafforzata  per impedire  la  sosta  davanti  alla 

fermata;
• eventuale arretramento o riorganizzazione degli stalli di sosta in modo da garantire l’accosto del 

mezzo pubblico;
• realizzazione di una fermata accessibile con area di manovra adeguata alla salita con pedana;
5. se l’Amministrazione intenda avviare un confronto con GTT al fine di migliorare l’accessibilità e 

la sicurezza della fermata. 

Torino, 03/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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